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Japanse oester  -  Impact

Eind jaren ’60 van de vorige eeuw werd de Japanse oester naar onze contreien 
geïmporteerd als alternatief voor de falende kweek met de lokale platte oester. Alhoewel 
men oorspronkelijk dacht dat de Japanse oester zich in Vlaanderen niet zou kunnen 
voortplanten vanwege het klimaat, bleek dat deze soort hier toch in slaagde. De Japanse 
oester vestigt zich hier op harde ondergronden, en door de competitie voor ruimte en 
voedsel worden inheemse soorten zoals de blauwe mossel en de kokkel fel benadeeld. 

Daar bovenop vreest men dat de larven van de verschillende inheemse soorten door de 
Japanse oesters uit het water gefilterd en opgegeten worden, zodat naast competitie ook 
van predatie sprake is. Ook is het zo dat veel van onze kustvogels zich vooral voeden 
met mosselen, maar door de Japanse oester deze dus steeds minder zouden kunnen 
vinden. De Japanse oester zelf is geen alternatief voor de vogels, deze is namelijk te 
groot en te stevig om open te krijgen.

Als een oesterbed van de Japanse oester enkele jaren ongestoord kan groeien, leidt dat 
tot grote aan elkaar geklitte pakketten, ook wel oesterbanken genoemd. En deze zouden 
op hun beurt een bedreiging voor de strandrecreanten vormen. Gezien het economische 
en culinaire belang van de Japanse oester, heeft de kweek ervan veel aanhangers. Wel is 
het zo dat Japanse oesters die in het wild voorkomen minder voor de markt geschikt zijn, 
en een grote bedreiging kunnen zijn door hun competitie en predatie.

1. Welke onderzoeken en projecten werden door de Vlaamse Regering en de Vlaamse 
administratie reeds gedaan naar de voor- en nadelen van de aanwezigheid van de 
Japanse oester in Vlaanderen/voor de Vlaamse kust? Wat waren de conclusies van 
deze onderzoeken en projecten? Welke budgetten werden daarvoor vrijgemaakt?

2. Acht de minister het nodig om de wilde populatie van de Japanse oester onder 
controle te houden? Zo ja, op welke manier wil de minister dat precies 
bewerkstelligen? Welke concrete maatregelen en initiatieven zullen worden 
genomen? Welk budget werd/wordt daarvoor vrijgemaakt? 

3. Waar bevinden de voornaamste populaties van de Japanse oester zich in 
Vlaanderen/voor de Vlaamse kust? In welke mate vormen zij een probleem voor de 
inheemse soorten op deze locaties? Hoe zal de minister trachten deze problemen op 
te lossen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (554), Zuhal Demir (623), Jo 
Brouns (506)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 506 van 28 maart 2023
van FRIEDA VEROUGSTRAETE-DESCHACHT

Een antwoord zal worden aangeleverd door de bevoegde minister Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin.


